
财务活动分析－习题与参考答案

一、单项选择题

1.企业支付股利属于由（ ）引起的财务活动。

A.投资 B.分配 C.筹资 D.资金营运

2.下列（ ）属于企业销售商品或提供劳务形成的财务关系。

A.企业与供应商之间的财务关系 B.企业与债务人之间的财务关系

C.企业与客户之间的财务关系 D.企业与受资者之间的财务关系

3.利率主要由（ ）决定。

A.经济周期 B.资金的供给与需求

C.通货膨胀 D.国家货币政策

4.财务管理以（ ）作为财务管理的目标。

A.利润最大化 B.每股收益最大化

C.企业价值最大化 D.收入最大化

5.下列不属于财务管理环节的是（ ）

A.财务预算 B.财务报告 C.财务决策 D.业绩评价

6.相对于利润最大化目标，以每股收益最大化作为财务管理目标，优点是（ ）。

A.反映了创造的利润同投入资本之间的关系 B.考虑了风险因素

C.考虑了时间价值 D.可以避免企业的短期行为

参考答案：

1、C

【答案解析】 企业之所以支付股利，是因为通过发行股票筹集了资金，所以，企业支付

股利属于由筹资引起的财务活动。

2、C

【答案解析】 A属于企业购买商品或接受劳务形成的财务关系，C属于企业销售商品或

提供劳务形成的财务关系。选项 B、D属于投资活动形成的财务关系。

3、B

【答案解析】 从资金的借贷关系看，利率是一定时期内运用资金资源的交易价格，主要

由资金的供给与需求来决定。

4、C

【答案解析】 本书以企业价值最大化作为财务管理目标。

5、B

【答案解析】 一般而言，财务管理的环节包括：（1）规划和预测；（2）财务决策；（3）

财务预算；（4）财务控制；（5）财务分析、业绩评价与激励。



6、A

【答案解析】 以每股收益最大化作为财务管理目标，没有考虑风险因素和时间价值，也

不能避免企业的短期行为，不过反映了创造的利润同投入资本之间的关系。利润最大化目标

不能反映创造的利润同投入资本之间的关系。

二、多项选择

1、财务关系是指企业组织财务活动过程中与有关各方所发生的经济利益关系，包括（ ）

之间的关系。

A.企业与政府 B.企业与职工

C.企业与供应商 D.企业与客户

2、金融环境是企业最为主要的环境因素，财务管理的金融环境包括（ ）。

A.金融机构 B.金融市场 C.税收法规 D.金融工具

3、影响财务管理的经济环境包括（ ）。

A.经济周期 B.经济发展水平 C.宏观经济政策 D.企业组织形式

参考答案：

1、ABCD

【答案解析】财务关系是指企业组织财务活动过程中与有关各方所发生的经济利益关系。

包括企业与投资者、债权人、受资者、债务人、供货商、客户、政府、职工之间以及企业内

部各单位之间的财务关系。

2、ABD

【答案解析】 财务管理的金融环境主要包括金融机构、金融工具、金融市场和利率四个

方面。财务管理的法律环境主要包括企业组织形式及公司治理的规定和税收法规。

3、ABC

【答案解析】 财务管理的经济环境主要包括经济周期、经济发展水平和宏观经济政策。

企业组织形式属于法律环境。财务管理的法律环境主要包括企业组织形式及公司治理的规定

和税收法规。

三、判断题

1.企业与职工之间的财务关系体现的是债权与债务关系。（ ）

2.财务管理的核心是财务分析、业绩评价与激励。（ ）

参考答案：

1、错

【答案解析】 企业与职工之间的财务关系体现的是职工个人和集体在劳动成果上的分配

关系。

2、错

【答案解析】 财务管理的核心是财务决策。


